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з вищезазначеними іграшками та розташовують його у доступному та зручному для усіх
дітей місці у груповій кімнаті [2]. 

Формування ігрової  діяльності  дітей  може проводитися  як  в  індивідуальній,  так  і  в
груповій  спеціально  організованих  формах  роботи  (заняттях),  у  яких  беруть  участь
вихователі,  дефектологи,  психологи.  При цьому,  педагоги  пропонують  дітям  наслідувати
ігрові  дії  інших,  супроводжувати  власні  дії  словесним  коментарем,  приймати  на  себе
різноманітні ігрові ролі, спонукають дітей до спільної гри удвох чи невеликою групою, до
розгортання  ігрового сюжету за  власним та  колективним задумом, до ігрової  взаємодії  у
дитячому колективі.  

При  формуванні  ігрової  діяльності  дітей  з  особливими  потребами  від  педагога
вимагається ретельна підготовка та своєчасна допомога, так, як  розвиток таких дітей має
свою специфіку, що позначається і на дитячій грі. 

Отже, ігрова діяльність є одним з головних шляхів оптимізації  навчально-виховного
процесу і розвитку спільної взаємодії в умовах закладу дошкільної освіти.
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Розвиток  пізнавальних  інтересів  дітей  залежить  від  уміння  вихователя  створити
дидактичні  й  організаційні  умови  в  процесі  навчання  дошкільників.  Для  цього  треба
забезпечити  продуктивний зміст  розвивального  довкілля,  системний підхід  до організації
активної пізнавальної діяльності дітей на основі використання ефективних форм, засобів і
методів  нестандартного  типу  для  розвитку  та  стимулювання  пізнавальних  інтересів,
врахування індивідуальності  кожного вихованця та надання йому права реалізації  власної
ініціативи. 

Отже, найбільш загальними і важливими завданнями пізнавального розвитку дитини є
не просто збагачення її  уявлень про навколишній світ,  а розвиток пізнавальної  ініціативи
(допитливості)  й освоєння культурних форм упорядкування досвіду (на матеріалі  уявлень
про  світ).  У  процесі  розвитку  дітей  дошкільного  віку  пізнавальний  інтерес  виступає  у
багатозначній  ролі:  і  як  засіб  живого,  захопливого  навчання,  і  як  сильний  мотив  до
інтелектуального та тривалого перебігу діяльності, і як передумови формування готовності
особистості до безперервної освіти. 
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Активність  дитини  доцільніше  розвивати  у  пізнавальній  діяльності.  Її  основними
видами є пошукова робота, спостереження, екологічне моделювання. 

Пошуково-дослідницька робота ведеться з дотриманням таких основ них принципів і
правил:

• від простого до складного, від знайомого до незнайомого, спираючись на наявні у
дітей знання і досвід;

• врахування особливостей данного дослідження; 
• доведення експерименту до кінця; 
• повторення дослідів для уточнення, поглиблення знань про той чи інший об'єкт або

явище; 
• підсумок результату досліду; 
• виховання дбайливого ставлення до речей, що оточують, до природи з використанням

позитив них прикладів поведінки дорослих і малюків [5, с.12]. 
Треба застосовувати різноманітні  прийоми:  обстеження,  практичні  дії  з  предметами,

запитання пошукового характеру, розповіді свої і дітей, пояснення і показ, художнє слово,
розглядання  ілюстративного  матеріалу,  замальовування  спостережуваних  явищ і  об’єктів.
Усе  це  не  лише  привчає  вихованців  виконувати  вказівки,  а  й  спонукає  їx  самостійно
аналізувати явища, віднаходити причини й зв'язки, робити певні висновки. 

Структуру дослідництва складають: постановка проблеми, пошук шляхів її розв’язання
та  побудова  гіпотез;  вирішення  завдання  за  допомогою  практичних  дій.  Кожний  етап
потребує мобілізації психічних зусиль особистості, творчого пошуку.

Мислення – процес руху думки від невідомого. Здатність бачити невідоме залежить від
попереднього досвіду. Тому дослідницька робота можлива за наявності в дітей певних знань
про світ природи. Одна дитина, наприклад, завважить, що трава під дошкою має незвичайне
забарвленння, інша- не зверне на це уваги [5, с.11].

Досліди  сприяють  розвиткові  спостережливості,  мисленнєвої  діяльності.  У кожному
досліді розкривається причина певного явища, тому діти мають нагоду самостійно висловити
та проілюструвати своє судження. Дослідницька діяльність допомагає усвідомити причинно-
наслідкові зв’язки, які важко виявити під час спостережень [2, с.5].

У  дослідницькій  роботі  пошукове  завдання  виконується  практично,  що  відповідає
наочно-дієвому  типу  мислення  дітей  дошкільного  віку.  У  більшості  дослідів  результат
можна отримати відразу. Це також стимулює пізнавальний інтерес дошкільників. 

Безпосередні спостереження за об’єктом чи явищем природи та серії дослідів будуть
педагогічно ціннішими порівняно зі словесною інформацією, яку діти отримали на кількох
заняттях у приміщенні.

Досліди сприяють формуванню у дітей пізнавального інтересу до природи, розвиткові
спостережливості,  мисленнєвої  діяльності,  усвідомленню  причинно-наслідкових  зв’язків.
Найчастіше досліди проводять з дітьми старшого дошкільного віку. З дітьми трьох-чотирьох
років  можна  виконувати  окремі  пошукові  дії  та  прості  досліди,  які  не  потребують
довготривалих спостережень та складних умовиводів [3, с.9].

У  ході  дослідницької  діяльності  відбувається  пізнавальний  розвиток  дітей,
активізуються  розумові  процеси,  удосконалюється  пам'ять,  розвиваються  мисленнєві
процеси:  аналіз,  синтез,  порівняння,  узагальнення,  діти  задіюють  свій  чуттєвий  досвід,
пізнають  сутність  того  чи  іншого  явища,  тобто  формуються  розумові  вміння,  що  є
показниками успішного психічного розвитку дитини.  Отже, дослідницька діяльність дітей
дошкільного віку є однією з умов формування екологічної культури, цілісного сприйняття
навколишнього світу. 
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Майбутнє кожної країни, її економічний, політичний та культурний рівень залежать від
того, наскільки вона піклується про здоров’я підростаючого покоління, створює сприятливі
умови для їх повноцінного розвитку та зростання. Сучасне суспільство, яке прагне жити в
гармонії з довкіллям, має не лише декларувати, а й формувати систему істинних цінностей у
кожного громадянина.  Тому одним із  чинників благополуччя індивідуальності,  родини та
суспільства в цілому має стати здоров’я, як фундаментальна цінність нашого буття. 

Категорія  здоров’я  набула  сьогодні  особливої  актуальності,  трансформувавшись  у
глобальну  проблему  існування  людської  цивілізації,  зумовивши  перегляд  ставлення
населення до власного здоров’я та впровадження у життя оздоровчої ідеології. Така ситуація
обумовлена  тим,  що  вже  майже  два  десятиліття  в  Україні  триває  глибока  демографічна
криза, яка має суттєвий вплив на економічний та соціальний розвиток країни. Головною її
ознакою  є  несприятливі  зміни  в  чисельності  населення  (депопуляція)  і  деградація  його
якості. 

Стан сучасної демографічної ситуації в Україні кваліфікується як кризовий ще й тому,
що  депопуляція  поєднується  із  значним  погіршенням  здоров’я  населення  та  інших  його
якісних  характеристик.  У  цілому  демографічні  процеси  віддзеркалюють  сучасний  стан
суспільного, популяційного та особистого здоров’я [5]. 
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